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Ä jászberényi beszéd. királyi biztosok törvénytelen kiküldése

(Apponyi a nemzeti küzdelemről.)
Kassa, márc. 13

A konnánysajtó ma minden ere­
jét megfeszíti, hogy Apponyi Albert 
gróf jászberényi beszédét, egyszerű 
lázitásnak tüntesse fel. Mulatságos 
megfigyelni, hogy a kormánysajtó csá­
bosai mily esztelen üvöltést fejtenek 
ki valahányszor a nemzeti ellenállás 
vezéreinek bármelyike is megszólal. 
Apponyi beszéde pedig különösen az, 
melynek hatását lerombolni igyeksze­
nek. Milyen idétlen, mily törpe vál­
lalkozás. Azt a mélységes hatást, mely 
Apponyi beszéde nyomán a lelkek 
mélyén ébredt, csökkenteni nem le­
het. Nem szabad peszimistának lenni 
— fejezi be beszédét Apponyi —- 
nos btt volt valaki kétkedő, ingadozó 
uj erőbe kapott a megrázó erejű 
igazságok suggalta hatalmas beszédből.

Hála a nemzetünk fölött őrködő 
Gondviselésnek, nehéz időkben min­
dég voltak nagy férfiai hazánknak, 
kiknek szava gyújtott, milliókat egy 
szent cs közös célban, a hazaszere­
tetben, a hazáért való áldozatkészség­
ben, a nemzeti igazságok hirdetésé­
ben összefovrasztott. Apponyi Albert 
ma a nemzeti erő és öntudat hirde­
tője. Az ő jászberényi beszédéből a 
magyar faj büszke szabadság vágya, 
olthatatlan hazaszeretete kél életre. 
Mindnyájunk közös érzéseit tolmá­
csolja, oly meggyőző erővel, lanka­
datlan hittel, hogy akik fölött a tes- 
pedés bontogatta szürke szárnyait, 
azokat ma ismét magunk között kell 
hogy lássuk a rendületlen nemzeti 
küzdelemben.

Olvassuk, mit mond kötelessé­
günkről, olvassuk és úgy cseleked­
jünk. Íme :

„Lépésről-lépésre meg kell védenünk a 
nemzeti ellenállás erősségeit; tehetségünk 
szerint gondoskodunk azokról, akiket nem a 
mi szeszélyünk, hanem a törvény és állásuk 
terrnesze’e helyezett az első harcvonalba és 
a kinek legnagyobb része tiszteletet paran­
csoló önfeláldozással teljesítette alkotmányos 
kötelességét, a tisztviselőkről. Erre a célra 
áldozzon mindenki annyit, amennyit áldoz­
hat és ugv, ahogy a mai körülmények közt 
lehet.

Ha a védőmüvek egy része elesik, ha

mindig több és több rombolást visz végbe i 
közöttünk, éljen a törvényes ellentállas 
lángja tovább minden egyes honpolgárban.

I (Éljenzés.) Gondolja meg mindenki, hogy a 
királyi biztosok eljárása mivel törvénytelen, 
senkire nézve jogok vesztésének vagy el­
nyerésének alapja nem lehet, akit elmozdí­
tanak, az újból visszalép jogaiba, mihelyt 
az alkotmány helyreáll, akit kineveznek, az 
ugyanabban a pillanatban el is tűnik.

Gondolja meg mindenki, akit illet, 
hogy az alkotmányellenes kormánnyal hiába 
szerződik : a nemzettel szemben ebből fo­
lyóing semmi jogos követelése sem lehet.

Gondolja meg mindenki, hogy ország- 
gyűlés által meg nem szavazott sőt vir- 
tualiter megtagadott adót fizetni, országgyű­
lési megszavazás nélkül sőt az ország- 
gyűlés köztudomású akarata ellen újoncnak 
belépni annyi, mint az alkotmány biztosi- 

i tékáit megtámadni, tehát az alkotmány el- :
! len fellázadni.

Minden hazafias törekvésben és minden 
1 megtámadott érdekünkben támogassuk egy­

mást ; amennyire lehet kizárólag a hazai 
munka termékeivel éljünk ; társadalmi ellen­
téteket ily nehéz időkben ne támaszszunk; 
az intelligencia világosítsa fel a népet, a ha­
talom titkos szövetségeseinek lázitó mun­
kájával szemben, mutasson r.i, hogy kinek 
és minek a javára akarják jóhiszeműségét 
fehasználni.

A jó hazafiak e üencű csolidaritácábnn 
bizalommal várhatjuk a megváltás napját. 
Ez a nap előbb-utóbb bekövetkezik; bekö­
vetkezik annál előbb, minél elszántabb a 
nemzet ellenállása, elkövetkezik matematikai 
bizonyossággal annál az elemi igazságnál 
fogva, hogy tovább tart ki egy egységes 
nemzet organikus ereje, min t egy tisztán 
mechanikus hatalmú épület holt tömegének 
szilárdsága. Ezen a napon megtisztult lé­
lekkel, kibővült tapasztalással, edzett erővel, 
a vész napjaiban született együttérzés ha­
talmával fogja a nemzet kezebe venni újjá­
születésének nagy föladatait, megteremtvén 
a nép millió jogélvezetének és boldogságá­
nak föltételeit, a csonkitatlanul föntartott 
magyar állami szuverenitás és magyar al- 

; kotmány alapján. Erre a napra szegezzük 1 
tekintetünket a küzdelem fáradalmai és 
szenvedései közt, bízva az isteni gondvise­
lésben, ügyünk igazságában, saját erőnkben, 

i nemzetünk történeti hivatásában. Félre min- 
! den csüggeteg pesszimizmussal ! Ha bízunk 

és kitartunk, legyőzhetetlenek vagyunk.

Sdnlkház és a pihent ser.
(A magyar sör háttérbe szorítása.)

Kassa, márc. 13.
A kassai közönség körében élénk visz- 

hangot keltett vasárnapi felszólalásunk, a 
melyben megírtuk, hogy a Schalkház-szál- 
loda részvénytársaság újonnan épített téli 
kertjében pilseni sör poharankint való ki­
mérésére szerződést kötött Littmann Sándor­
ral a pilseni sör kassai képviselőjével. A 
Schalkház szálloda igazgatósága nagyon ki­
csinyesnek találhatta a magyar iparpártolás­
ból kiinduló felszólalásunkat, mert cikkünkre 
mind mai napig nem reagált Pedig joggal 
megkívánhatjuk, hogy a közönség előtt 
igazolja magát, különösen most, mikor a 
magyar készítmények fogyasztására nagy­
arányú társadalmi akció indult meg Kassán. 
Téved, ha azt hiszi, hogy egy felszólalá­
sunk után a kérdést a napirendről levesz- 
szük. Nem.

Pilseni sör miatt a magyar sörnek hát­
térbe szorulnia nem szabad. Nem szabad 
pedig oly módon, poharakban kizárói g 
csak pilseni sört mérjenek, ellenben a ma­
gyar sört csupán különös" kívánságra palack­
ban adják. Ha másként segíteni nem lehet, 
tessék a dolgot megfordítva csinálni. Csak 
az kapjon pilseni sört, aki külön kívánja, 
de a rendes fogyasztásnál magyar sört 
kapjon a vendég. Jó a magyar sör, a pilse- 
nmeK csalt a nire, remamjá nagyoDD. jo 
kezelés mellett, már pedig erre garanc a a 
Schalkház-szálloda s lesz olyan élvezhető a 
magyar sör, mint a pilseni.

Littmann úrral egyezkedjenek, amint 
nekik tetszik, de a magyar sört elejteni nem 
szabad, ha a közönség akaratát valamire is 
méltatják. Már pedig nyilvános vendéglő 
helyiségben a közönség akarata a döntő. 
Megköszönik a részvényesek az igazgató­
ságnak, ha a közönség akaratát semmibe 
venné. Ki hát a pilseni sörrel ! A magyar 
gyártmányt illeti az elsőbbség. Ki az osztrák 
lőrével.

f\ magyar lobogók tüntessenek 
március 15-én. Ha népnek felvonulni 
nem szabad, vonuljon föl a lobogók 
serege Vonuljon fel a házak ormán 
rettentően némán és mégis retten­
tően beszédes tüntetésre.

Föl a lobogókkal. Március idusán 
a magyar szabadság ébredésének 
ünnepén lengesse a márciusi szellő 
a magyar önálló állam dicső jelvé­
nyét a nemzeti trikolórt. Lobogtassa 
a mi szent zászlónkat, hirdesse, hogy 
szabadságunkat megölni nem lehet.

€gy felvidéki orvos találmánya.
Röntgen sugarak a fényképezésben.

— A „Napló“ tudósítójától. —
Nagy feltűnést keltett a Budapesti Kir. 

Orvosegyesület tegnap esti tudományos ülé­
sen Alexander Béla dr. késmárki orvos elő­
adása az X-sugarakkal való fényképezés tö-

Brassói férfi divatkelméket, Zsolnai női divatkelméket, Kézsmárki 
asztalneműt és vásznat, Rózsahegyi pamutvásznat, Torontáli sző­
nyeget, függönyöket és butorkelméket, Besztercebányai, Pinkafői 
és Brassói pokrócokat, Ó-Budai és Székesfehérvári mosó Cret- 

raktáron tartunk és a leyjutányosabb 138»oií ajánljuk ezen 
kitűnő jóminőségü magyar gyártmányokat a n. é. közönségnek. #

Kiváló tisztelettel $zem*n testvérek Jussa, joutca 62
tonokat állandóan nagy választékban

a 1 ;1

:
I V

1



Március 14
2. oldal. NAPLÓ

kéletesitéséről. Mint a bemutatott fényképek 
bizonyítják, Alexander dr.-nak sikerült em­
berei testrészekről oly felvételeket készíteni, ■ 
a melyekhez képest az eddig ismert Ront- ; 
gen-fényképek csak kezdetleges daguerro- 
typiák. Ezeken az újfajta felvételeken az a 
bámulatraméltó, hogy rajtuk a csontváz al- 
katrészei nem mint eddig egy síkban, hanem , 
plasztikusan, majdnem kézzelfoghatólag, testi j 
mivoltukban jelennek meg, a mi a tájéko- ; 
zódást rendkívül megkönnyíti. Mig eddig ; 
csak komplikált számítással, akkor is csak 
tökéletlenül, lehetett megállapítani, hogy a 
testbe hatolt idegen test mely síkban fek­
szik (a mi a műtét szempontjából elsőrendű 
fontosságú) : addig az Alexander-féle fény­
képekén ez azonnal, az első ránézésre, nyil­
vánvalóvá lesz. Bemutatott továbbá Alexan­
der dr. oly fényképeket is, a melyeken a 
lágyrészek (izom, zsir, bőr stb.) legfinomabb 
nuance-ai górcsövi finomsággal felismerhetők, 
holott eddig a Röntgen-sugarakkal csak 
csontokat tudtak fotografálni. Az Orvosegye­
sületben valóságos szenzációt keltett ez a 
bemutatás és Bólcay, Hutyra, Moravcsik és 
Korányi professzorok felszólalása után egy­
hangúlag el is határozták, hogy a kormány 
és az egyetemi tanács figyelmét a hazai tu­
domány ezen kitűnő művelőjének tevékeny­
ségére felhívják. Alexander dr. most Kés­
márkon gyakorló orvos és elfogl ltsága miatt 
csak éjjelenként folytathatja tudományos bú­
várkodását. Az utolsó berlini Röntgen-kon­
gresszuson nagy elismerésben részesült a 
csontfejlődésről tartott előadása. Uj fényké­
pező eljárásnak eredményeit azonban teg­
napi előadásában ismertette először.

hogy szombaton rendkívüli közgyűlést hív­
janak össze, amelyben az összeíró küldött­
séget megválasszák, hogy a választások 
esetleges kiírása készületlenül ne találja a 
törvényhatóságot.

Kas cs Péter indítványa arról szól, 
hogy a főváros mindaddig ne tartson ülést, 
nmig a királyi biztos hivatalban van.

Minthogy mind a két indítvány sza­
bályszerűen nyujlátott be, a holnapi köz­
gyűlésen ezek fognak a napirend előtt tár­
gyalás alá kerülni.

Újabb tartalékosok.
Budapest, márc. 13.

Katonai körökben az a hir hallatszik, 
hogy a tartalékosokat április 26-tól május 
hó 5-ig tartó gyakorlatokra hívják be. Az 
ezidei gyakorlatok május 7. és 9-e között 
fognak véget érni.

Kecskemét ellenáll.
Kecskemét, március 13.

Kecskemét város törvényhatósági bi­
zottságának ama határozatát, amelyben ki­
mondották, hogy Kolozsváry Gyula kor­
mánybiztos kinevezését tudomásul nem ve­
szik és ellene tiltakoznak, Kristóffy ma 
megsemmisítette.

Uj francia miniszterelnök.
Páris, márc. 13.

A francia kormány ma Sarrien elnök­
lete alatt teljesen megalakult.

Föl a lobogókkal! Polgárok, hir- j 
desse a három szinü zászló, hogy ! 
a magyar szabadság meg nem halt. j 
Él a lelkekben Él tüzes vágyakozás­
sal. Polgárok, föl a lobogókkal már­
cius 15 én

/X lobogó nem lázit. /X magyar 
lobogó szent. /X nemzeti lobogót az 
ügyésznek elkoboznia nem szabad. 
Minden kassai polgár lobogót tűzzön 
ki házára március 15-én.

HIRE K.

TÁVIRATOK. Az épülő Kassa.
— A Napló eredeti távirata. —

Előkészület a választásokra.
Budapest, március 14.

Ma nagy főispánjárás van Budapesten. 
Kristóffy még mielőtt hazatért volna abbá- 
ziai üdüléséből utasította az összes megye­
főnököket és kormánybiztosokat, hogy ha- 
zaérkezte után jelentkezzenek nála. Kristóffy 
ez alkalommal ki akarja tanítani őket és 
erre a célra három napot szánt. Tegnap 
volt az első oktatási nap, a melyen Nagy 
Mihály szegedi és Pongrácz Ferenc gróf 
abauji megyefőnökök részesültek kellő ki­
oktatásban.

Ez a kioktatás szoros összefüggésben 
van a választások kiírásának kérdésével. 
Ha a megyefőnököket sikerül kioktatni, ak­
kor kiírják áprilisban a választásokat, ha pe­
dig ez nem sikerül, akkor nem lesznek vá­
lasztások mindaddig, mig az összes törvény- 
hatóságokat meg nem törik.

Rudnay nem elnököl.
Budapest, márc. 13.

Rudnay Béla királyi biztos tanácskozott 
ma Rózsavölgyi helyettespolgármesterrel a 
holnapi városi közgyűlés tárgyában. A ta 
nácskozás eredménye az lett, hogy Rudnay 
elhatározta, hogy a holnapi gyűlésén nem 
fog elnökölni. (Pongrácz ur tanulhatna ebből.)

Beköszönvén a kedvező időjárás, any- 
nyira felszökött az építkezési kedv, hogy a 
városi mérnöki hivatal alig győzi a benyúj­
tott terveket felülvizsgálni és az engedélye­
ket kiállítani. Örvendetes jelenség, hogy kü­
lönösen a magáncpitkezés lendült föl. A vá­
ros terjeszkedésének iránya az idén újból a 
déli külvárosok felé gravitál, úgy hogy a 
Frank-gyár telepe, amely még nehány év 
előtt a városon kívül feküdt, ma már kié­
pült háztömbök közzé van beékelve. Az is 
örvendetes, hogy az újonnan épülő házak 
többnyire kényelmes, földszintes lakóházak, 
amelyek kertekben feküsznek. Higiénikus 
szempontból is kedvezőnek tartjuk, hogy 
Kassán az angolok szép elve érvényesül: 
My house is my castle, az én házam az én 
váram. Építkezési kedv mutatkozik még a 
Bethen-köruton túl elterülő város részekben 
és északi külvárosban is. A belvárosban, 
nyilván a drága, megfizethetetlen telek árak 
miatt magánépitkezés évek óta stagnál és 
egy uj ház építése valóságos eseményszám­
ba megy. A külterjes fejlődésnek város ren­
dészeti, rendőrségi, közbiztonsági, csatorná­
zási és vízvezetéki építési szempontból ká­
ros a hatása, mert a városi költségvetést 
jelentékeny kiadásokkal terheli meg. Köz- 
épitkezés az idén kevés lesz. Belefognak a 
hadtestparancsnokság Ferencz József-téri ha­
talmas palotájának építése egy félmillió költ­
séggel, ennek a háta mögött fog épülni az 
uj rendőrségi laktanya, továbbá megkezdik 
a kereskedelmi és iparkamara díszes palo­
tájának építkezését is.

A választás és a főváros.
Budapest márc. 13.

Kasics Péter és Szebeny Antal fővárosi 
bizottsági tagok ma Rózsavölgyi h. polgár- 
mester kezéhez két sürgősségi indítványt 
adtak be. Szebeny Antal azt indítványozza,

Kokárdák a szivén.
Fegyver csörög szanaszét egész Ma­

gyarországon most, hogy közeledik már­
cius tizenötödike. Nemcsak a nagyok 
gyűlését, hanem a kicsinyek ünnepét is 
vaskarral akarja megakadályozni a hata­

lom, mely elfeledkezik éppen arról, hogy 
a vasból való kar — béna. A gyer­
mekek ünneplése is veszedelmes kísértet­
nek látszik a macbethi lelkiismeretű kor­
mány előtt s március tizenötödikének 
iskolai megünneplését is meg akarja til­
tani.

Es a fiukra, leányokra hatott is a 
presszió, melyet nemcsak az utcán rend­
őri és katonai kardesörtetésben éreztek, 
hanem belsőbb, titkosabb befolyásban is. 
De mi volt a presszió hatása ? Azokat a 
kokárdákat, amelyek nemzeti szinti szalag 
keretében Kossuth Lajos arcképét ábrá­
zolják s amelyek — hála Fejérváryéknak 
— ma már százezer számra vannak el­
terjedve a fővárosban : többé nem a ka­
bátjuk külsején viselik, hanem a mellé­
nyükre tűzve, baloldalról

Ott közelebb van a szivükhöz. És 
elévülhetetlen érdeme ennek a kormány­
nak, hogy Kossuth Lajos képét és em­
léket közelebb vitte intézkedéseivel a jövő 
nemzedéknek a szivéhez.

— Csiszárik János ünneplése. Csiszá- 
rik János dr. udvari káplánt, theol. tanárt tud­
valevőleg Rómába hívták, ahol díszes egy­
házi áliásra nevezték ki, az üdítőre titkárá­
vá. Kassáról való távozása alkalmából bará­
tai, tisztelői és pályatársai a Schalkházszálló 
dísztermében vasárnap este bucsubankettet 
tartottak, amelyen Kassa előkelő társaságá­
ból mintegy 90—lOO-an jelentek meg. Az 
első pohárköszöntőt egyházi feljebbvalója, 
Fischer-Colbrie Ágoston dr. püspök mon* 
dotta, aki az egyház körüli érdemeit mél­
tatta. Münster Tivadar polgármester a vá­
rosi törvényhatósági bizottság tagját, Hoff­
mann Arnold dr. theologiai tanár a távozó 
kartársat üdvözölte, Káger József bodókű- 
váraljai plébános pedig tanügyi érdemeit 
emelte ki. Zaborovszky Béla eperjesi espe­
res plébános egykori tanárát, Hevesi László 
joghallgató, a Szent Imre-kör elnöke, a kör 
megalapítóját éltette. Felköszöntötte még 
Zorn Vilmos dr. jogakademiai igazgató és 
Kérészy Zoltán jogtanár. Csiszárik megha­
tottál! köszönte meg a gyönyörű, lelkes 
ovációt. Azután még Nyulászy János dr. 
a katholikus legényegylet, Balló Ferenc az 
iparosok nevében, továbbá Konrády Lajos 
tábori lelkész és Rössler Richárd városi fő- 

I mérnök köszöntötték föl.
Egy takarékpénztár vesztesége. 

Trenesénből jelentik : A pruszkai takarék- 
pénztár az utóbbi időkben 35.000 korona 
veszteséget szenvedett, amelyet a rendkívüli 
közgyűlés határozatából a tartalékalapból 
fedeznek. A veszteségek következtében 
Hübsch Lipót igazgatót elbocsátották. Az 
intézet további fennállása annál kevésbbé 
van veszélyeztetve, mert a tartalékalap 
150.000 korona.

— Zemplénmegye uj alispánja.
Sátoraljaújhelyről táviratozza tudósí­
tónk : Zemplénmegye alispánjává ki­
nevezték Kazay Bélát, aki egészen 
fiatalember és eddig Gömörmegyében 
aljegyző volt. Az uj alispán ma dél­
előtt foglalta el állását. Iíispál Sándor 
a zempléni bohózat-alak szerű „alis­
pán “ hirtelen felmentését az újhelyi 
leleplezett útlevél panamával hozzák 
kapcsolatban.

— A kolportázs-tilalom. Az utcai 
lapelárusitás betiltása a kassai rendőrséget 
újabb haszontalan munkával terhelte meg. 
A rendőrközegek szigorú utasítást kaptak, 
hogy a kolportázs-tilalmat kijátszó lapeláru- 
sitókat állítsák elő a rendőrségre. A rend­
őrök azóta mindennap egy csomó újságot, 
különösen Friss Újságot és Kis Újságot



Sí

.* ,"í/, V"

—ff
«

Március 14. ITiLF- L O 3 oldal.

Színház, művészet.

>y e napokban bízta iné:

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiad a.
Csermely-utca 20. sz. alatt.
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Elsőrangú műfestő és vegyi gépmosó intézet
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Bradovka Gyula
VEGYÉSZETI RUHATISZTÍTÓ ÉS KEliJVIEFESTÖDE

aA1 KASSA, Kossuth Lajos-utca 24. szám.

Vegyileg tisztittatnak és festetnek

Ili-, Ilii-65 , 55'_

munkák A
65 m-
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Vidéki megbízásokat pontosan teljes! tek.

Eredmény utolérhetetlen.

382. végrh. sir 
Í9Ö6.

Árverési hirdetmény-
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kas ai lur. 
járásbiróságnak 1905. évi V. 93 <. sz. vég­
zése folytán Kassai Jelzálogbank javara 
Orossz András Palho, Orosz Györgyné és 
Orosz Jánosné alperesek ellen 600 es hJo 
korona követelés s járulékai erejéig e ren­
delt kielégítési végrehr-jtás folytán alpere 
seknél lefoglalt és 2355 koronára becsli t 
ingóságokra a kassai kir, járásbíróságnak 
1905. V. 937/1 1. számú végzésével elren 
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfog- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek vo'"^, 
Kassaujfalun, alperesek lakásán leendő 
megtartása határidőül 1906. Jévi március
hó 21). napján délután 3 órája kitüzetik, 
a mikor a biróilag lefoglalt bútorok, lovak, 
tehenek s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. ^ 

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ♦ 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni cl 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1906. évi március hó 9. 
napján.

Méniss Beüss,
kir. bírósági végrehajtó.

GAZDÁKNAK PONTOS.! Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk
- tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dádban Kassa, Kossuth Lajos u 16.

zlethelyiséP 
Pesti- ut3.sz. alatt®

rögtön kiadó.

A legegyszerűbb cs legmegbízhatóbb benzin- -i$> 
SIS motorok minden gazda által, vizsgázott ge- 

nesz és hatósági engedély nélkül üzembe 
,!<£. helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb X 

óságé cséplőgépekkel, előnyös árakon es
................ " “ " “ csyedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Meriiuks-motorgyár g
Budapest, V., VáCKÍ-ut 30. sz. ^
A'landó nagy motorkiállitás. — Motor-csép- .,—p 
lőgépek mindenkor üzembe: láthatók Tel- 
jes jótállás kitűnő működésért • - Arlap ingyen 4g>

m mm mám* ■ <Ä*r5Pw * aüir-dMwa

I Kassai Jelzálogbank r. t
"I
__ ff

fa:

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.
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v—er- Betétek könyvecskékre és folyószámlává. *
Tö^lesztéses jeízálog-kölcsönök

25 -65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz- 

tülvitel minimális költséggel van egybekötve.
Záloglevelei* kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előny ös lebonyolítása.

u

Véé Én ki te iiiibIiii-7-
^ ^ ^ + ♦ ♦ ♦ ♦. ▼ .wj- .Xr .. T <sr-

Alaprttatott 1844. Alapittatott 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR,
ács, kir. szab, T r i eszti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generáli,)

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság es
Első 0. Általános Baleset Eilen Biztosító Társulat

■ — főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.--------;

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


